

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年3月13日 星期三

甲辰年二月初四

总第15295期 今日8版

A1



淮南通商农商银行

淮南人民自己的银行

竭诚为您服务 96969



“高效办成一件事”助力生命健康产业高质量发展

争创一流营商环境

淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联办

本报讯 近年来,市市场监管局始终把“高效办成一件事”作为统筹高质量发展和高水平安全的重要抓手,在全方位筑牢药品安全底线的基础上,认真解决企业痛点难点问题,努力在全市生命健康产业高质量发展提供助力,通过“三前服务”“百名专家助药企”等活动,把为企业办实事落到实处,有力提升了医药企业和群众的获得感和满意度。

推行“三前”服务,全流程帮扶

企业。照前帮办。针对生命健康产业办理证照的难点“对症下药”,在政务服务大厅窗口开设义务帮办业务,全面打造帮办代办服务点,落实“帮办”重点事项服务规范化。证前指导。开展各类经营许可证前指导服务,多渠道拓宽经营许可证办理效率,最大限度为企业减少时间成本和经济成本,打通服务企业的“最后一公里”。管前服务。通过加强与监管科室联动,将服务放在审批和监管之前,以“先服务、后审批”为原则,为企业提供更加高效便捷的服务,有效缩短了企业办证的等待时间,提高企业一次性申报成功率,提升了服务效能。

推行“百名专家助药企”,帮助企业纾困解难。针对全市老、旧、小

型企业专业技术人员少、技术力量薄弱、质量意识和规范意识差的特点,以政策咨询、质量管理、检验检测、人员培训为主开展重点帮扶。发挥专业技术优势,全力以赴解决问题,以“时时放心不下”的责任感和担当作为的精气神扎实开展助企行动。促进企业规范管理,降低了质量安全风险,优化了企业发展环境,助推了企业高质量发展。

推行“加减乘除”工作法,助推为企业服务提质增效。在服务模式上做“加”法。运用信息化手段,开通网上办、邮政办、自助办等方式办理行政审批事项,编制网上操作指南,方便企业群众进行事项网上申报,最大程度减少企业和群众跑腿。在办理

流程上做“减”法。坚持“能减尽减、能合尽合”的原则,采用固化审批环节、减去冗余环节、合并重复环节、创新串并联审批等方式,实现办事“一窗进、一窗出、一窗通办”。在为民办事上做“乘”法。强化为民办事实事实效。提供“帮办代办”服务。进一步完善线下办事渠道,减少企业群众办事跑动次数。在工作纪律上做“除”法。通过日常督导和测评,杜绝服务过程中“不作为、慢作为”等违规违纪现象,规范进驻窗口前后台人员服务行为,积极落实优化营商环境政策,回应企业群众关切,提升办事企业群众的满意度、获得感、幸福感和安全感。

(本报通讯员 陈国园)

切实提升人大人事代表选举工作质效

本报讯 3月12日上午,市人大人事代表选举工作座谈会在市政服务中心召开,总结2023年工作,部署2024年工作。市人大常委会副主任赵期中出席会议并讲话。

赵期中指出,新的一年,要坚持围绕中心、服务大局,切实加强和改进代表工作,为推动淮南高质量转型发展贡献代表力量。要强化学习培训,不断提高代表素质和履职水平;充分利用“家室站

点”,开展丰富多彩的代表活动;深化“双联”工作,高质量开展“关注民生提建议,五级代表在行动”工作,积极反映群众呼声;重视代表工作成果转化运用,激发代表履职热情。要提升议案建议办理质效,切实提高代表满意度。要注重工作创新,稳步推进民生实事票决制度。要强化代表履职监督,不断提升服务保障水平。要提高政治站位,依法依规做好人事任免工作。(本报记者 朱庆磊)

坚持创新驱动 建设制造强市

本报讯 3月12日上午,市人大常委会副主任沈斌率队前往寿县开展制造业发展暨专题询问专项调研。

沈斌一行先后深入淮南新桥50Gwh锂电池产业基地一期项目、科博达安徽产业基地、全盛新能源汽车乘系统产业园等项目现场,实地查看项目进展情况。随后调研了利来汽车技术有限公司、副科研工业加热技术有限公司等工业园区,对企业生产经营、科技创新等方面进行了深入了解。

沈斌指出,要提高思想认识,实施制造强市战略,坚持创新驱动,夯实制造业基础,把发展制造业作为实现高质量转型发展的根本所在。各级各部门要形成工作合力,不断优化营商环境,落实惠企政策,及时解决项目建设和企业发展过程中存在的困难和问题。企业要抓住政策机遇,把握市场需求,加大科技研发投入,守牢安全生产底线,实现长效发展,助力淮南产业转型升级。(本报记者 梁滢云)

推动全市外贸工作再上新台阶

本报讯 3月12日上午,全市外贸政策宣讲暨国际贸易“单一窗口”实操培训举行。副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊出席开班仪式。

此次培训邀请省政府口岸办、省商务厅、省贸促会、合肥海关、市税务局等部门业务精英,省“单一窗口”、徽商银行淮南分行等实操经验丰富的业务骨干,从不同维度为我市外贸从业人员答疑解惑,既有宏观的外贸形势分析和政策宣讲,也有微观操作层面上的具体业务

知识辅导。会议要求,要认清形势,树牢战略、底线、合作“四个意识”,要学深学透,提升应对形势、运用政策、开拓市场“三种能力”。要善作善成,做好引引,强化主体培育;主动服务,强化政策支撑;通力协作,强化工作配合。希望通过此次培训,提高外贸从业人员业务能力,更好开拓国际市场抢订单,确保完成年度外贸目标任务,推动全市外贸工作再上新台阶。(本报记者 周莹莹)

顾桥矿入选第一批国家智能化示范煤矿

本报讯 日前,国家能源局、国家矿山安全监察局印发《关于公布第一批国家智能化示范煤矿的通知》,公布第一批国家智能化示范煤矿名单,淮河能源控股集团煤业公司顾桥矿榜上有名。安徽省仅两家煤矿获此殊荣。

该矿坚持科技立矿,大力实施创新驱动发展战略,先后获得400余项技术创新成果。创建5G+2.0智能化综采工作面,液压支架配置液控系统,采煤机具有记忆截割功能,地面监控中心具备对工作面设备“一键启停”,可视化

监控系统可对采煤机、液压支架、刮板输送机、转载机、破碎机远程集中控制。同时,建成中央区北二连续化排矸系统、智能选矸系统、单轨吊网络化运输示范线,矿井高质量发展不断迈出坚实步伐。据悉,该矿将以此次入选国家智能化示范煤矿为契机,不断提高智能化建设和常态化运行水平,筑牢智能化矿井建设根基,持续引领行业智能化发展。(本报记者 鲁松 本报通讯员 许翔 王开心)

春日好时节 添绿正当时

3月12日,回家庵区组织100多名干部职工在舜耕镇姚北村蝴蝶湾开展以“为淮河岸线添绿,创绿色生态家园”为主题的植树活动,为淮河岸线添新绿,助推生态文明建设。

本报记者 李东华 本报通讯员 魏云冰 摄



不负春光 履“植”尽责

本报讯 植树添新绿,不负好春光。3月12日上午,八公山区组织区直机关、各镇、街道的干部职工以及群众等300余人,前往该区淮河岸线义务植树基地开展义务植树活动。

在植树基地,大家三五人一组,扶正树木、挥锹铲土、踩实新土、提桶浇水……各个环节衔接有序、配合默契,合力栽下了一株株树苗。大家纷纷表示,植树造林、保护森林,是造福千秋万代的大事,是每

一位适龄公民应尽的法定义务。要自觉树立植树造林、关爱自然、善待环境、节约资源的绿色发展理念,大力宣传全民义务植树的公益性、义务性和法定性,不断增强植绿、护绿、爱绿、兴绿的生态文明意识。要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,践行爱护生态环境、崇尚自然、绿色低碳的生活方式,共同守护城市绿色,为建设美丽淮南贡献自己的力量。(本报记者 何婷婷)

守护生态环境 春风又吹新绿

本报讯 近日,凤台县桂集镇组织各部门工作人员和志愿者开展集体植树活动,共建美丽环境。

植树现场,大家身穿志愿者红马甲,与村民一道,扬起铁锹,拎起水桶,挖坑、培土、浇水。大家干起活来,个个生龙活虎、热情高涨,半天下来共植树300多棵。树苗迎风摇曳,生机勃勃,为初春增添了新的活力。洼刘村纪检委员苏敏说:“我们为大自然种上一片绿色,心中是满满自豪感和成就感。”

种下一棵树,收获万点绿。近年来,桂集镇把“绿水青山就是金山银山”的理论转化为行动自觉,持续加强生态环境保护,积极引导全镇干部职工群众主动参与到植绿、护绿的工作中,形成共同守护生态环境的良好氛围。(本报通讯员 闫凌 本报记者 付莉荣)

翰香墨韵伴成长

本报讯 近日,“翰香墨韵伴成长”老少传承书画”书画观赏活动在市少儿图书馆举行。活动得到了多位有丰富创作经验的文艺志愿者和书画爱好者的积极响应。文艺志愿者们通过现场书法辅导、书画创作交流等形式,与淮师附小南山校区的师生们近距离感受中国传统文化魅力。

活动中,文艺志愿者们现场挥毫泼墨,向师生们详细讲解了书法的书写要点,并进行现场书法指导教学,让孩子们通过亲身体验,对写好中国字、做个好少年有了更深的认识。一幅幅笔墨精妙的书法作品和栩栩如生的绘画作品,

展示了书法家们精湛的书法技艺,也激发了现场师生学习传统文化的热情。

市少儿馆负责人表示,“通过学习和绘画,可以让孩子们领会中华民族博大精深的文化内涵,增强孩子们的文化自信和爱国热情。希望孩子们努力学习、勤学苦练,做书画艺术的传承者。”据了解,多年来,市少儿图书馆通过举办“书法进校园”“书画课堂”“春节写春联”、少儿书画展等多种形式的活动,让孩子们接触更多的传统文化和经典艺术,让少儿馆成为培养孩子们学习书画艺术的摇篮。(本报记者 张昌涛)

特色产业生产忙 不负农时不负春

本报记者 刘银昌 本报通讯员 唐家林

乡村振兴在行动

“亲戚朋友们,看到微信后,请你们有时间来我家帮忙几天,俺家的大棚甜瓜苗急需移栽下地,目前人手不足,收到请回复。谢谢!”

近日一大早,凤台县关店乡蔡庄村甜瓜种植大户宋德中连续在朋友圈、亲戚群发布用工信息。老宋今年发展大棚甜瓜面积21亩,如今才移栽10亩地甜瓜苗,还有11亩没有完成,他有点焦急。宋德中说,2023年他种下11亩甜瓜,收入12万元。今年加大投资扩大10亩地,铆足劲想多挣钱。由于春季冰雪不断,天气寒冷,已经延

迟了20多天没有育苗。信息发出去不久,陆陆续续来了十几位附近的村民和亲戚朋友前来帮忙,他的脸上露出了笑容。

站在蔡庄村村部楼上瞭望,甜瓜和蔬菜大棚鳞次栉比,一片就有300多亩。大棚内,热气腾腾,每个棚里都有村民正在忙碌着进行甜瓜、番茄、辣椒等品种的栽培。

“我们要保证大棚温度正常,做好控水保暖和控肥工作,没有及时移栽的瓜苗要防止瓜蔓生长过快,控水控肥,培育壮苗。”该乡今年发展甜瓜面积5000多亩,为保障这个特色产业健康运行,乡农技专家赵亚带领乡村农技员、科技特派员每天都把工作重心放在基层,现场手把手指导瓜农大棚

甜瓜栽培管理技术。

“我们这些人,在大棚里采摘草莓以及疏蔓工作有30多天了,春节期间都没有闲着。今年的草莓长势好,果实多,价格也比去年高,俺们也挣了不少工资,特别开心!”距离蔡庄村部不远的农业合作社负责人朱正永的草莓大棚里暖意洋洋,雇来采摘的几位村民一边品尝草莓,一边开心地和记者唠嗑。由于草莓大棚靠着蒙凤公路,不少经过的车辆司机停靠路边,带着家人朋友来大棚里品尝。顾客们边品尝美食,边用手机直播,朱正永和妻子带着人忙着对新采的草莓进行分类。他告诉记者:“长相好看的优质果是发往全国各大城市超市的,为适应市场需求,去年我重新对草莓品

种进行调整,扩大了优质品种‘粉玉’牛奶口味草莓种植,20亩草莓一个春节就卖了40多万元。”

“我们和长丰草莓基地、老秦果业、津东果业、优廉果业等8家国内果业公司建立产业链供应链,采摘吨货以上产品都通过这个主渠道进行销售。”送货的司机边装货边告诉记者。

“我们乡以市场需求为导向,在培育甜瓜、草莓等‘土字号’‘乡字号’特色产品品牌上做文章,一批乡土特色品牌不断涌现,增强了当地产业发展的动力。同时,还在推动特色产业质量管理和服务方面下功夫,引领乡村特色产业提档升级、提质增效,为实现乡村振兴强筋壮骨。”该乡纪委负责人介绍。



3月11日上午,洛河发电厂组织广大青年志愿者植树造林、播种绿色,用实际行动践行志愿服务精神,青年志愿者热情高涨,干劲十足,认真投入植树活动中,大家以实际行动,为美好家园增添了一片新绿。 本报通讯员 姚晓山 摄